
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion: În Ucraina, până în prezent nu a fost
abolită legea care discriminează Biserica Ortodoxă
canonică

Peste un milion de oameni au semnat adresa către președintele Ucrainei V.A. Zelenski privind
persecuția Bisericii Ortodoxe Ucrainene. La începutul lunii aprilie, cutiile cu semnături au fost predate la
Oficiul șefului statului. Petiția, în special, solicită abolirea legilor discriminatorii împotriva Bisericii
canonice.

 În cadrul emisiunii „Biserica și lumea”, președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești
al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, a subliniat importanța acțiunii care a avut
loc: „Un milion de semnături este foarte mult, este populația unui întreg oraș mare. Iar în acest caz
vorbim despre credincioși care nu au adunat semnături pe Internet, ci au pus semnături olografe pe coli
de hârtie”.

 Arhipăstorul a amintit că în timpul președinției lui Poroșenko a fost adoptată o lege discriminatorie,
potrivit căreia o organizație religioasă al cărei centru se află în afara Ucrainei trebuie să conțină numele
acestui centru în denumirea sa. Folosind legea adoptată, autoritățile aveau de gând să redenumească
forțat cea mai mare confesiune din Ucraina, Biserica Ortodoxă Ucraineană, în „Biserica Ortodoxă Rusă
din Ucraina”.



 „Dar Biserica Ortodoxă Ucraineană se opune acestui lucru din mai multe motive – a subliniat
Mitropolitul Ilarion. În primul rând, adevăratul centru al acestei Biserici nu este la Moscova, ci se află la
Kiev. Aceasta este o Biserică ce se conduce singură, care își determină în mod independent politica
internă și externă. Fără să ceară acordul Moscovei își alege arhiereii, își alege singură Întâistătătorul.
Nu depinde în nici un fel de Biserica Rusă – nici din punct de vedere financiar, nici administrativ și nici în
vreo altă privință. Adică, aceasta este Biserica națională a Ucrainei și este absolut nedrept să fie
redenumită în „Biserică Rusă”. Ea nu este formată din ruși, ci din ucraineni, membrii săi sunt ucraineni
după pașaport, prin naștere, sunt patrioți ai țării lor”.

 Scopul adoptării acestei legi este de a discrimina Biserica Ortodoxă Ucraineană canonică și, într-o
situație de confruntare politică între Ucraina și Rusia, de a o declara, de fapt, în afara legii, a constatat
președintele DREB.

 El a menționat că sub V.A. Zelenski punerea în aplicare a acestei norme legislative a fost suspendată,
dar însăși legea nu a fost abrogată până în prezent. „Iată de ce credincioșii Bisericii Ortodoxe ucrainene
au strâns semnături în toată țara cerându-i președintelui abrogarea acestei legi discriminatorii”, – a
rezumat Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk.
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